



罗姆尼

“超级PAC”打破美大选几十年筹款规定

美国总统选举的资金主要分两大部分：总统候选人竞选团队资金和被称为“外围团体”的各种利益集团和民间组织的助选资金。总的来说，选举经费的开销是以候选人竞选团队的资金为主，外围团体的资金为辅。往年大选中，外围团体的助选资金影响力不明显，今年大选的外围资金量由于“超级PAC”的存在而显得特别大。

“PAC”（Political Action Committees，政治行动委员会），是支持候选人的私人政治组织，通常向企业、利益集团或者个人募捐。美国竞选法律对于个人以及企业能够捐助给候选人的款项有严格的限制，在2010年前，向参选人提供的政治捐款上限为2500美元，给“PAC”的捐款不能超过5000美元。但在2010年，在“联合公民诉联邦选举委员会”一案中，最高法院裁定“PAC”从个人、企业、工会以及贸易组织那里募款不受限制，并且可以用这些款项来支持或者打击联邦政府的候选人。这使得“PAC”升级为“超级PAC”，它打破了美国长达几十年的大选筹款规定，在2012年大选中将发挥超乎寻常的作用。

美国总统选举是一场烧钱战，这早已是不争的事实，但伴随新型吸金机器“超级PAC”的出现，今年的美国大选将注定成为美国历史上最昂贵的选战。虽然“超级PAC”只是外部筹款，但它带来的“乱象”却对奥巴马阵营提出了空前的挑战。

在政见上支持严格监管竞选财政的民主党人不喜欢“超级PAC”，但奥巴马阵营却不得不奉陪。从基本立场上来说，许多民主党人讨厌“超级PAC”，认为这就是富人的游戏，有悖于美国的平等价值观。而共和党人则认为花钱买影响属于应该受到宪法保护的公民言论自由，政府无权限制。

“超级PAC”催生美国史上最贵大选

现任总统筹款首次落后

无论是奥巴马还是罗姆尼阵营，总统候选人及其团队的高级筹款官员如今都为了钱财在四处奔波。近日，奥巴马在“空军一号”上给他的一些最大竞选资金“金主”打电话的内容遭曝光。对此，奥巴马竞选班子的发言人拉伯特称：“对总统参选人来说，这种打电话催促金主捐款的方式很常见。”

另外，筹款晚宴也是很好的“圈钱”方式。比如，奥巴马的竞选经理吉姆·梅西纳与斯嘉丽·约翰逊、萨拉·杰西卡·帕克等好莱坞明星主办过多场筹款晚宴，其中一些晚宴有奥巴马全家到场，这些活动的入场费都以数万美元计。

在2008年大选中，网络为奥巴马筹款贡献巨大。如今奥巴马的竞选经理吉姆·梅西纳仍然特别看重网络的力量。

为了方便与网络上的潜在支持者接触，梅西纳带领团队耗时9个月，建立一个专用竞选网络平台，起名叫“仪表盘”。有了这个平台，到居民区实地拉票和筹款的游说者们犹如有了“指南针”，一下子就能知道哪家人对支持奥巴马不感兴趣，哪扇门后住着潜在的游说目标。

尽管奥巴马的竞选团队很努力，但他们在筹集资金方面，还是远逊于竞争对手罗姆尼。罗姆尼竞选团队7月9日宣布，6月份他们筹集到1.06亿美元，而奥巴马团队和民主党全国委员会才筹集到7100万美元。奥巴马和罗姆尼筹款数额的口子越拉越大了，5月份罗姆尼多出1700万美元，6月份这个差额就变成了3500万美元。一封由奥巴马签名的“致选民信”写道：“我们的筹款被超过了，如果这继续下去，这对现任总统将是第一次。”

4小时筹到百万美元

罗姆尼阵营筹款速度超奥巴马阵营的“杀招”，正是今年大选出现的王牌吸金机器——“超级PAC”。

“超级PAC”，简单地说就是能够向个人、企业或者其他利益集团无限制募集资金的组织，用作支持选举等政治行动。“超级PAC”能接受没有上限的政治捐款，这在美国大选历史上从未有过。

保罗·贝加拉曾担任过美国前总统克林顿政治策略师，如今他的身份是“首要美国行动”组织（现在最为活跃的支持奥巴马选举的“超级PAC”之一）的主将。“首要美国行动”组织由白宫前发言人比尔·伯顿和白宫前办公室主任伊曼纽尔的第一助手西恩·斯威尼创立。4月的一天，贝加拉和伯顿来到了劳德戴尔堡，两人在游艇上与富翁马斯腾夫妇聊

了4个小时。马斯腾夫妇对因恶意攻击性广告闻名的“超级PAC”并不感兴趣，对奥巴马也不太满意，觉得他对共和党人太客气了。但马斯腾夫妇仿佛意识到罗姆尼走入白宫将更加不利的事实，经过贝加拉和伯顿4小时的游说后，马斯腾问伯顿想要多少捐款。“100万美元。”伯顿说，“而且我们希望尽快。”

转天，马斯腾打电话给贝加拉，说自己打算为“首要美国行动”捐款100万美元。一个月后，“首要美国行动”拿着马斯腾和其他人的捐款，凑够1000万美元，购买电视广告，将“悲伤工人的故事”在电视频道上连续播放，每周都有一个被罗姆尼“贝恩资本”公司解雇的工人在电视上现身说法。

共和党吸金遥遥领先

然而，在政见上支持严格监管竞选财政的民主党人不喜欢“超级PAC”。民主党历来的大“金主”乔治·索罗斯并没有给“超级PAC”捐多少钱，他的儿子乔纳森·索罗斯甚至在准备建立一个反对“超级PAC”的组织。

实际上，就在伯顿艰难地得到马斯腾100万美元捐款后，美国媒体爆料称，美国赌场大亨谢尔登·阿德尔森刚刚向支持罗姆尼的“超级PAC”组织“重塑未来”捐款1000万美元。不仅如此，阿德尔森也打算向另外两家支持共和党的“超级PAC”——“十字路口GPS”和“繁荣美国人”——捐款1000万美元。阿德尔森还宣布，他此次大选的捐款规模是1亿美元。

目前共和党在吸引“超级PAC”方面远远领先。最大

“超级PAC”“十字路口GPS”的目标是筹集3亿美元，这一金额3倍于小布什在2000年竞选中的全部花费。即使考虑到通货膨胀因素，这笔钱也十分巨大。

令人担忧的是，虽然法律仍然规定，这些“超级PAC”不能直接与候选人或者党派接触，也不能直接对选举团队捐款，但是很多“超级PAC”的成员与总统候选人有千丝万缕的联系。

虽然如此，面对“超级PAC”的挑战，奥巴马团队仍然很迷惑。一方面“超级PAC”令共和党吃尽了甜头，另一方面很多民主党人不喜欢“超级PAC”。奥巴马团队最大的“超级PAC”“首要美国行动”比起共和党的“超级PAC”来，实力差得远。

据《新京报》



7月5日，美国总统奥巴马在俄亥俄州的帕玛一所公园内向支持者发表演讲。新华社发